



温暖 1582 号

● 温暖诉求

公益

在单亲家庭长大,因家中贫困而无奈弃学打工——王仕芹的童年曾被穷困团团包裹,正因如此,在自己也有了孩子后,她与丈夫倾尽全力,只希望一对儿女不要再受苦,能无忧无虑地健康成长。但事与愿违,今年16岁的大儿子孙昊,在毫无征兆的情况下突然确诊横纹肌肉瘤,巨大的变故,再次将王仕芹推入人生的至暗时刻。

# 江西少年突患恶性肿瘤 父母负债拯救爱子生命

## 爸爸送外卖撑起一个家

中山大学附属肿瘤医院的放疗室外,等候多时的王仕芹终于听到播报机喊出“孙昊”的名字,她连忙起身将儿子送到了治疗室,又一脸疲惫地坐到门口的凳子上,垂首等候。

回想起曾经的生活,王仕芹渐渐出神。她多想回到过去,回到儿子还没有生病的那些日子,那些看似平淡无奇的生活里,曾流淌着幸福、安宁。

王仕芹出生在贵州山区,在她的回忆中,英年早逝的母亲样貌模糊,父亲面朝黄土背朝天,辛辛苦苦拉扯大她和两个弟弟。初中毕业后,王仕芹弃学出门打工,用柔弱的肩膀帮着父亲一起扛起生活的重担,尽全力让弟弟们可以生活得好一些。

2006年,爱情来敲门。彼时,王仕芹在打工地和孙昌茂相识,同是单亲家庭长大的两个年轻人,因为相互的理解和体恤,走得越来越近。孙昌茂的善良、诚恳让王仕芹觉得他十分可靠,两人相恋不久便领证结婚,王仕芹婚后跟随孙昌茂回到江西南昌的老家生活。“我们结婚时,孙昌茂只有母亲在世了,而我从小没有妈妈,嫁过来后和婆婆相处得很好。”王仕芹说,那是一家人最快乐的时光。

2016年,婆婆因病去世,王仕芹只能辞工返家照顾两个孩子,孙昌茂则继续留在南昌,靠送外卖的收入撑起了整个家庭。

## 儿子患重疾赴穗求医

经济虽然不富裕,但王仕芹对平静的生活非常满意,直到2023年1月10日,儿子孙昊的一声嘶吼,打断了安宁的日子。“一早起来突然大吼‘好痛、好痛’,那种声音,听得出孩子已经痛得超出了耐受力。”王仕芹心跳加速,三步并作两步冲进儿子房间。在她印象里,孙昊性格温吞行事稳重,从小到大都不曾有过如此声嘶力竭的吼叫。

“儿子蹲在地上,抱着小腹,表情特别痛苦。”王仕芹愣了几秒,马上扶起孙昊,搭车赶到南昌大学第一附属医院就诊。

踉踉跄跄地做完检查,忧心忡忡地等来报告,看到医生紧锁的眉头,王仕芹双腿发软。“医生说孩子身体里可能长了恶性肿瘤,具体情况还要做病理检查后才能知道。”

几天后,王仕芹收到了残酷的消息:孙昊患的是横纹肌肉瘤,情况危重。

很快,医院给孙昊做了肿瘤切除手术,但医生建议他们去广州做进一步的化疗和放疗。2月20日,孙昊入住广州中山大学附属肿瘤医院,开始了漫长的化疗和放疗过程。

## 疗程近半医疗费告急

“每次化疗都要住院五六天,然后出院休养,就这样一轮一轮熬过了七次化疗。”王仕芹告诉记者,目前儿子正在放疗阶段,每天要去医院,让她感动的是,医护人员得知他们的家庭情况,都很照顾他们,而且还帮他们联系了助医机构“广州小家”,使得化疗间隙出院休息的时候,能有一个免费的暂居之所。

赶赴广州之前,王仕芹纠结再三,还是决定带6岁的女儿一起赴穗。“家里没人照顾她,兄妹俩感情特别好,每次哥哥化疗回去吃不下饭,妹妹都会鼓励哥哥,哄他多吃一点。”王仕芹说,她陪孙昊去医院治疗时,住在“小家”的病友家长会帮忙照顾妹妹,充满人情味的广州,让她和孩子们都备觉温暖。

孩子确诊至今,算上在南昌手术的费用,王仕芹支出的自费部分已超过20万元,除了掏空并不丰厚的几万元家底,这些钱,绝大部分是外债。“孩子的爸爸还在南昌送外卖,他也想过来广州做,但考虑到换个城市需要重新买电瓶车、熟悉路线,加上妹妹9月份就要回老家上小学,来回折腾不起。”王仕芹说,按照医生的治疗方案,孙昊至少还要做七次化疗、二十余次放疗,所需费用保守估计超过30万,“我和孩子爸天天都在发愁去哪里借钱,如果因为筹不到医疗费耽误了儿子的治疗,我们不能原谅自己。”



■收到爱心人士送来的礼物,孙昊非常开心。



■孙昊  
捐款二维码

## 公益指引

- 公益账户: 广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号: 44032601040006253
- 开户银行: 中国农业银行广州远洋宾馆支行

注: 捐款时请注明“新快报温暖×号×××(受助者姓名)”,如“新快报温暖1582号孙昊”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益  
恤孤助学促  
进会公众号

## 公益最前线

# 如何科学护理失能老人? 快来南沙参加公益培训

理论讲解加技能实操,专业人士手把手教授对失能老人的科学护理。

近日,由广州市南沙区新时代职业培训学校举办的公益创投项目——“为南沙区居家的失能老人家庭照顾者提供照护知识与技能培训、心理健康咨询和健康管理咨询”培训活动陆续展开,近百名家庭照顾者受训,学到干货满满的护理技巧。

据介绍,培训分为理论讲解与技能实操两个板块,重点辅导学员怎样为老人翻身拍背,如何预防压疮的产生,吞咽障碍老人的口腔清洁和脑卒中后的运动康复训练……“培训内容很细,老师们很专业,我收获满满。”付女士说家里老人常年高血糖,视力不好,多次在家摔倒,身上多处受伤,手指也无法正常动弹。这次学习让她最为感

触的就是康复训练里的手指操,回去她一定要多指导老人进行这项康复训练。几天的学习,她每天都带着家里小孩一起来学习,希望小孩也能为关爱和照顾老人尽一份孝心。

据了解,目前南沙区60岁以上常住老年人口总数为9.6万人,其中失能老人7088人,但老年人口与照护队伍人数相距较大,而通过老年护理培训,将为南沙培养更多的老年照护专业人才。本次公益创投项目,由广州市南沙区新时代职业培训学校牵头,联合南沙区养老院、南沙老年大学、南沙社区学院,通过专业养老护理培训,让普通家庭能就近获得专业的指导和支持,进一步提高失能老人的居家护理水平和生活品质。同时也储备了专业服务人才,提高社区居家养老服务水平。



■培训现场,家庭护理人员认真学习护理知识。

